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6728 SAYILI KANUN İLE SOSYAL GÜVENLİK 
MEVZUATINDA YAPILAN DÜZENLEMELER 
 
Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun muhtasar beyanname ile 
aylık prim ve hizmet belgesini “muhtasar ve prim hizmet 
beyannamesi” adıyla birleştirmekte; bu anlamda 
işverenlerimizi ve uygulamacıları etkileyen önemli bir değişiklik 
getirmektedir.  
 
Kanuna göre kesin vergi matrahları ve sigortalının sigorta 
primleri, kazanç toplamları ve prim gün sayıları bu beyanname 
ile verilecektir. Muhtasar ve prim hizmet beyannameleri Maliye 
Bakanlığına verilecektir. Hangi grup, sektör ve işyerlerinde 
muhtasar ve prim hizmet beyannamesi ile bildirimde 
bulunulacağı Maliye ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 
tarafından çıkarılacak yönetmelikle; muhtasar ve prim hizmet 
beyannamelerinin şekil, içerik, ekleri, ilgili olduğu dönem, 
verilmesi süresi ve diğer hususlar yine Maliye ve Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından çıkarılacak tebliğ ile 
belirlenecektir.  
 
İşverenler tarafından internet, elektronik ve benzeri 
ortamlarda SGK’na gönderilecek her türlü belge, muhtasar ve 
prim hizmet beyannamesi veya bilginin işyeri defter ve 
kayıtlarına uygun olmamasından işverenle birlikte yazılı 
sözleşme ile yetki verilmiş serbest muhasebeci, serbest 
muhasebeci mali müşavir ve yeminli mali müşavir de 
müştereken ve müteselsilen sorumlu tutulmaktadır. 
 
Muhtasar ve prim hizmet beyannamelerinde sigortalıların prime 
esas kazançlarının veya hizmetlerinin bildirilmediği, eksik ya da 
geç veya meslek adı ve kodunun gerçeğe aykırı bildirildiği 
anlaşılan işyerlerine; 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2015 yılında 7,3 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 150’den fazla 
ülkede bulunan 1.408 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 64.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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a) Asıl beyannamelerde, asgari ücretin 2 katını geçmemek üzere  beyannamede 
kayıtlı sigortalı sayısı başına asgari ücretin 1/5’i tutarında 
 

b) Ek beyannamelerde, asgari ücretin 2 katını geçmemek üzere her bir ek 
beyannamede kayıtlı sigortalı sayısı başına asgari ücretin 1/8’i tutarında 
 

c) Ek beyannamenin, sigortalıların otuz günden az çalıştığını gösteren bilgi ve 
belgelerin aylık prim ve hizmet belgesinin verilmesi gereken süre içinde 
Kuruma verilmemesi veya verilen bilgi ve belgelerin Kurumca geçerli 
sayılmaması halinde, otuz günden az sürelere ait beyannamelerin SGK 
tarafından re’sen düzenlenmesi durumunda, asgari ücretin 2 katını geçmemek 
üzere her bir ek beyannamede kayıtlı sigortalı sayısı başına asgari ücretin 
yarısı tutarında idari para cezası kesilecektir. 

 
Mahkeme kararı veya denetim ve incelemeler sonucu, hizmetleri ve kazançları 
SGK’na bildirilmediği veya eksik bildirildiği, meslek adı/kodunun gerçeğe aykırı 
bildirildiği tespit edilen işyerlerine; 
 

a) Bilanço esasına göre defter tutmak zorunda olanlara asgari ücretin 3 katını 
geçmemek üzere beyannamedeki sigortalı başına aylık asgari ücret tutarında 
 

b) Diğer defterleri tutmakla yükümlü olanlara asgari ücretin 2 katını geçmemek 
üzere beyannamedeki sigortalı başına yarım asgari ücret, 

 
c) Defter tutmakla yükümlü olmayanlara aylık asgari ücreti geçmemek üzere 

sigortalı başına asgari ücretin 1/3’ü tutarında 
 

d) Sigortalıların sadece prime esas kazançlarının eksik bildirildiği durumda ise, 
aylık asgari ücretin 1/10’undan az, 2 katından fazla olmamak üzere tespit 
edilen (eksik bildirilen) prime esas kazanç tutarında idari para cezası 
uygulanır. 

 
Muhtasar ve prim hizmet beyannamesinin verilmeye başlandığı tarihten önceki 
dönemlere ait yükümlülükler nedeniyle verilmesi gereken aylık prim hizmet belgeleri 
SGK tarafından belirlenen esaslar çerçevesinde verilecektir. 
 
Saygılarımızla. 
 


